



## **В Мурманской области в ходе расследования уголовного дела об оказании услуг, не отвечающих требованиям безопасности, повлекшем гибель ребенка, установлены факты грубых нарушений, допущенных обвиняемым**

Следственными органами Следственного комитета России по Мурманской области в ходе предварительного следствия по уголовному делу, возбужденному по факту оказания услуг, не отвечающих требованиям безопасности, повлекшего по неосторожности смерть ребенка, произведен комплекс следственных действий.

Установлено, что примерно в 17 часов 22 марта 2021 года произошел срыв снежной массы в горном массиве Хибины в Оленегорском районе Мурманской области. Длина сошедшей лавины составила 250 метров, ширина 50 метров, глубина снежного покрова в месте схода лавины более 1,5 метров. В зоне завала оказалась туристическая группа из города Санкт-Петербурга, состоящая из 13 детей в возрасте от 12 до 15 лет и троих взрослых. В результате происшествия погибла девочка 2008 года рождения.

По данным следствия, в соответствии с приказом одного из детских домов творчества Санкт-Петербурга, на базе которого функционирует молодежная общественная организация спортивного туризма и экстремальных видов спорта «СКИФ», в период с 18 марта по 28 марта 2021 года группа учащихся направлена в район «Хибины» Мурманской области для проведения нестационарного туристско-спортивного мероприятия «Лыжный поход». Обвиняемый, являющийся педагогом детского дома творчества, назначен руководителем указанной группы. Тем же приказом на обвиняемого возложена ответственность за жизнь и здоровье обучающихся, соблюдение правил техники безопасности.

Для непосредственного проведения запланированного мероприятия домом творчества разработан маршрут и составлен маршрутный лист, в соответствии с которым группа должна была следовать по маршруту: Санкт-Петербург – Имандра – р. Маннепахк – выход под перевал Северный Чорргор – р. Маннепахк – р. Маннпахкуай – озеро Гольцовое – р. Кунийок – пер. Кукисвумчор – пос. 25км – Апатиты – Санкт-Петербург. При этом разработанный и согласованный маршрутно-квалификационной комиссией Приморского района Санкт-Петербурга маршрут предполагал передвижение строго по равнинной местности без подъема в предгорье и горный массив. По этой причине дети не были обеспечены средствами противолавинной безопасности.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

9 марта 2021 года обвиняемым заполнена онлайн-заявка на регистрацию туристических групп с указанием состава группы, а также маршрута, ранее согласованного маршрутно-квалификационной комиссией.

22 марта 2021 года не имеющий опыта лыжных походов обвиняемый, осуществляя руководство движением туристической группы в районе нахождения западного отрога горы Маннепахк, решил сэкономить время и срезать путь. Для этого он отклонился от запланированного безопасного маршрута и привел группу к вершине склона отрога горы.

Находясь на вершине указанного гористого участка местности, руководитель группы не обеспечил необходимую безопасность несовершеннолетним и организовал их спуск по лощине, понимая, что склон имеет слоистый снежный рельеф. Обвиняемый пренебрег тем, что на склоне имеются массивные снежные образования, угрожающие срывом. При этом один из сопровождающих обратил внимание обвиняемого на имеющуюся опасность схода снежных масс, однако он указанные предупреждения самонадеянно проигнорировал.

Первыми спуск осуществляли один из взрослых и 6 детей. Находясь на середине данного склона, дети, включая погибшую, остались без присмотра, поскольку их сопровождающий, в обязанности которого входило прокладывание лыжной тропы, ушел вперед для выбора места под лагерь. Обвиняемый в это время находился на вершине и к указанным школьникам не спустился.

В этот момент одна из девочек, не осознавая опасности схода снежных масс и находясь без присмотра обвиняемого и других взрослых, не обеспеченная противолавинной экипировкой, начала произвольное катание по склону на лыжах. Это спровоцировало срыв участка снежного покрова, обрушение на нее снежного массива и последующую гибель под завалом.

По имеющимся предварительным данным, смерть девочки наступила за 8-10 часов до прибытия медицинских работников.

По уголовному делу проведен значительный объем следственных действий. В том числе следователями и криминалистами следственного управления произведены неоднократные осмотры места происшествия с применением криминалистической техники, квадрокоптера, допрошено значительное количество свидетелей, изъяты и приобщены к материалам уголовного дела нормативные документы, регламентирующие оказание образовательных и туристических услуг в сфере детского туризма, а также документы, касающиеся деятельности по организации и проведению похода туристической группы под руководством обвиняемого.

Расследование уголовного дела по признакам преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 238 УК РФ, продолжается.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

29 Марта 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1552510>